



ШАГ

Школьная аналитическая газета



ВЫПУСК №89
15 января 2024 года



30 ЛЕТ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

12 декабря в спецколле состоялась торжественная линейка, посвящённая 30-летию Конституции Российской Федерации «Конституция сквозь времена».

Мероприятие началось с исполнения гимнов Российской Федерации и Краснодарского края. В рамках торжественной линейки ведущие, Персиянова Алина и Леонов Макар, напомнили воспитанникам об истории праздника и его значимости для

государства и жителей нашей страны. На мероприятии обучающихся познакомили со структурой Конституции, напомнили детям о правах и обязанностях граждан, а также о значимых поправках, принятых в Конституцию РФ. С патриотическими стихотворениями в ходе мероприятия выступили учащиеся Ионин Дмитрий, Оверченко Владислав, Талаев Мурад и Хачатурян Алексей.

Традиционно воспитанникам,

достигшим 14-летнего возраста, директор школы Лысенков Николай Анатольевич торжественно вручил паспорта и посоветовал ребятам бережно, с уважением и с честью носить гордое звание граждан Российской Федерации.

В финале линейки ведущие поздравили детей с Днем Конституции и пожелали жить счастливо, гордиться своей родиной, уважать закон и чтить традиционные ценности.



ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА
О мероприятиях, посвященных памятной дате России читайте на стр. 2

ДОСТИЖЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ
О победах обучающихся в соревнованиях и конкурсах читайте на стр. 5-6

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА - 2024
Как в школе прошли новогодние встречи и представления читайте на стр. 7

ДЕТИ ЧИТАЮТ КНИГИ
На каникулах каждый день начинается с часа чтения. Читайте на стр. 8

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОБЗОР "ОБРАЗ СОЛДАТА В КНИГЕ"



В библиотеке был проведен обзор книг о подвиге русского солдата «Образ солдата в книге», приуроченный ко Дню Неизвестного Солдата.

В начале библиотечного часа воспитанники узнали историю этой даты. Впервые День Неизвестного Солдата в нашей стране отметили в 2014 году. Дата 3 декабря

была выбрана не случайно. Именно в этот день, 3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного воина из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

Дети послушали рассказы о подвигах советских солдат, познакомились с книгами.

После чего ребятам было предложено сделать коллаж по теме. С работой все справились хорошо.

ДЕТИ ПОСЕТИЛИ МУЗЕЙ 1 ПОИСКОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ПАМЯТЬ КУБАНИ»

3 декабря воспитанники нашей школы посетили музей 1 поисковой организации «Память Кубани» станицы Каневской. Выставка была приурочена к памятной дате «День Неизвестного Солдата».

Руководитель поисковой организации, Яков Александрович Щербаков, рассказал ребятам о возникновении этой даты, а также продемонстрировал несколько видеороликов о поисковом движении. Также воспитанникам были вручены георгиевские ленты, а руководитель поисковой организации «Забывтый Полк» Брюховецкого района Максим Сергеевич Ретюхин провел ма-



стер класс по сворачиванию пилсем солдат (треуголок).

Затем ребята посетили саму экспозицию, где ознакомились с

экспонатами времён Второй Мировой войны, найденными участниками организации во время проведения экспедиций.

ВОСПИТАТЕЛЬСКИЙ ЧАС "ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА"

Мероприятие направлено на патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, а также на формирование у обучающихся знаний о событиях Великой Отечественной войны.

В начале открытого занятия воспитатель Скуба С.Ю. сообщил детям о том, какой дате посвящено мероприятие. По-

сле чего учащиеся, Галлер Я.И. Рябцев А., рассказали сверстникам об истории возникновения памятной даты и напомнили о великом подвиге нашего народа. Со стихотворениями о героизме русского солдата в годы Великой Отечественной войны читали стихи Коломиец А., Черников Н., Манвелян К. и Хаустов А.



ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА ПРОШЕЛ В ШКОЛЕ

9 декабря в нашей стране отмечают День Героев Отечества.

Этот праздник – дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

В этот день в нашей школе прошла торжественная линейка. Ведущие, Леонов Макар и Персиянова Алина, напомнили воспитанникам об истории возникновения праздника, о подвигах народа. Вспомнили Героев России разных эпох, которых объединяло одно – великая любовь к своей родине и способность к её защите. С патриотическими стихотворениями выступили Марякин Никита и Галлер Ярослав.

После торжественной линейки состоялось награждение победителей школьных конкурсов «Лучший класс» и «Лучший ученик» по итогам ноября. Звание лучшего ученика получили Щипунов Константин и Оверченко Владислав. Лучшим классом месяца стал коллектив 10 «А» класса. Поздравляем ребят и педагогов с высоким результатом.

Затем в актовом зале специалисты Переясловского сельского дома культуры провели истори-

ческий час «Гордимся вами, Герои Отечества». В ходе встречи воспитанников вновь напомнили об истории возникновения праздника, который напрямую связан с учреждением ордена Святого Георгия Победоносца, показали фильмы в рамках Всероссийского кинофестиваля «Потомки Победителей». В завершении встречи детям раздали георгиевские ленты, как главный символ воинской славы, отваги, мужества и Победы.



ШКОЛЬНИКИ ПОКАЗАЛИ СВОИ ЗНАНИЯ КОНСТИТУЦИИ



Каждый год 12 декабря в России отмечают День Конституции. И в нашей школе в этот день традиционно проводятся тематические мероприятия.

Сегодня в честь этой памятной даты проведена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» на тему «Главный закон страны», посвященная 30-летию Конституции Российской Федерации. Главная цель таких мероприятий – это развитие новых форм интеллектуального досуга, пропаганда изучения исторического прошлого и культурного наследия России.

В ходе игры наши воспитанники не только показали свои знания, но и многое узнали, например, о том, как менялся этот документ на про-

тяжении истории и зачем Конституцию отправляли в космос.

Всего в игре приняли участие три разновозрастные команды: «Знайки», «Умники» и «Эрудиты». Ребята отвечали на вопросы, показали свои знания и продемонстрировали умение логически мыслить. По итогам интеллектуальной игры победителем стала команда «Умники», капитан команды Персиянова Алина.

Победителю и призерам конкурса были вручены грамоты за участие в игре.



ДЕТИ СДЕЛАЛИ ГИРЛЯНДЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО



Вот и наступил долгожданный Новый год. Все, взрослые и дети, очень ждали того момента, когда пробьют куранты и наступит новый 2024 год, полный радости, надежд и хороших новостей.

Но, к сожалению, не все его смогли встретить дома, в кругу семьи, в теплой душевной обстановке. В первую очередь – это наши защит-

ники, участники Специальной военной операции, которые круглосуточно находятся на передовой. И если наши солдаты не смогли прийти на праздник к родным и близким, тогда праздник обязательно должен был прийти к ним благодаря неравнодушным людям.

Обучающиеся нашей школы в этом году решили поздравить

участников спецоперации по защите Донбасса с новогодними праздниками. Дети вместе с воспитателями изготовили своими руками разноцветные гирлянды, которыми солдаты могут украсить места дислокации. Ребята искренне верят, что новогодние украшения помогут создать нашим солдатам праздничную атмосферу.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА «САМЫЙ УМНЫЙ»



16 декабря в специколле для учеников 5-11 классов состоялась интеллектуальная игра «Самый умный».

Это было итоговое общешкольное мероприятие, которое завершило предметную неделю естественно-научного и общественно-научного цикла. Викторину организовали и провели учителя-предметники: Дервянко Елена Владиленовна, Пашенько Ольга Владимировна, Бугайкова Светлана Юрьевна. Игра состояла из трех туров.

В отборочном туре учащимся предлагалось ответить на 12 вопросов по биологии, географии, истории, кубановедению, обществознанию. Лучшие воспитанники в результате отбора прошли в основной тур, где их ждали 20 вопросов из категории общих вопросов. Путем жеребьевки ребята раз-

делились на две команды «Знайки» и «Умники».

Во втором туре соревновались две команды. Они состязались в умении логически мыслить, применять смекалку и свои знания. Было много интересных и веселых заданий. В конце игры была награждена команда-победитель «Умники» и лучшие знатоки из числа зрителей.

В третьем туре приняли участие все зрители. Ребята с увлечением отвечали на поставленные вопросы и получали небольшие призы.

Отвечая на вопросы викторины, ребята вспоминали знания, полученные в учебной и внеучебной деятельности, развивали логическое мышление, тренировались в скорости воспроизведения ответов.

Мероприятие прошло весело, все участники получили много положительных эмоций.



ПРОШЕЛ ФИНАЛ КОНКУРСА „СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН”

В Брюховецкой межпоселенческой центральной библиотеке прошел финал конкурса поэтического мастерства «Свободный микрофон» сезона 2023 года.

Финал конкурса поэтического мастерства был посвящен волшебному зимнему празднику Новому году.

Жюри оценивали уровень исполнения, индивидуальность исполнительской манеры, артистичность и сценическую культуру, умение удерживать внимание аудитории во время выступления.

По итогам конкурса в 2023 году наш воспитанник Леонов Макар



занял 2 место за исполнение стихотворения «В северном лесу» И. Северянина. Воспитанника к кон-

курсу подготовила классный руководитель Зиненко Нина Александровна.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ТВОРЧЕСКОГО КОНКУРСА



В декабре воспитанники школы приняли активное участие в муниципальном этапе краевого конкурса-фестиваля «Светлый праздник – Рождество Христово».

Призерами в номинации «Изобразительное искусство» стали следующие наши воспитанники:

Белохвостов Александр занял 2 место, руководитель Слисаренко Марина Геннадьевна;

Щипунов Константин занял 3 место, руководитель Фурсова Анна

Георгиевна;

В номинации «Художественное чтение» Галлер Ярослав занял 2 место, руководитель Слисаренко Марина Геннадьевна.

Победителем в номинации «Декоративно-прикладное творчество» стал Гладнев Тимофей, руководитель Шакула Людмила Алексеевна.

Поздравляем ребят и их руководителей, и желаем дальнейших успехов в творчестве.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА „ЗДРАВСТВУЙ, МАМА!”

Обучающиеся школы приняли участие в традиционном конкурсе творческих работ «Здравствуй, мама!». Конкурс проводится ежегодно для несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и приурочен к празднованию Дня матери.

Краевой конкурс «Здравствуй, мама!» проводится по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края.

От нашей школы ребята подготовили различные поделки, картины, изделия декоративно-прикладного творчества для мам, а также письменные обращения к мамам в духе номинаций: «Обращение к маме»,

«Подарок маме».

По итогам конкурса в номинации «Подарок маме»:

3 место заняли: Гуцу А., Хворостянкин Н., руководитель Танкевич Л.В.; Мельников В., руководитель Шелонникова И.И.; Ларионов М., Скворцов А., руководитель Павленко В.В.; Чайко А., Оверченко В., руководитель Зиненко Н.А.; Бахметова П., руководитель Коновалова И.А.; Грибовский И., руководитель Касьянова О.А.; Соцкевич А., руководитель Фурсова А.Г.; Шишкин А.А., руководитель Павелко А.А.

2 место заняли: Скворцов А., руководитель Танкевич Л.В.; Грибовский И., руководитель Касьянова О.А.; Литюкова К., руководитель Перепелица Г.Н.

1 место заняли: Ионин Д., руководитель Зиненко Н.А.; Бахметов Т., руководитель Коновалова И.А.; Яланский Р., руководитель Дрозд А.В.

В номинации «Обращение к маме»:

3 место занял Шеховцов Д., руководитель Фурсова А.Г.

2 место заняли: Крамаренко Н., Ларионов М., Соцкевич А., руководитель Фурсова А.Г.,

1 место заняли: Щипунов К., Клапов А., Федоркова К., руководитель Фурсова А.Г.; Литюкова К., руководитель Халявина Е.Н.

Поздравляем воспитанников и педагогов-наставников с высокими результатами и желаем еще больше творческих успехов и достижений в этом учебном году.

В БРЮХОВЕЦКОМ РАЙОНЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



Участниками торжественного мероприятия стали учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования и руководители образовательных организаций района.

Все они за этот год достигли новых вершин мастерства и внесли большой вклад в развитие системы образования.

На торжественном закрытии Года педагога и наставника были вручены

награды Минпросвещения, памятные медали и отраслевые почётные грамоты.

Среди награждаемых были и наши коллеги. Директору государственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа общеобразовательной школы Краснодарского края Николаю Анатольевичу Лысенкову была вручена памятная медаль «За выдающийся вклад в развитие Брюховецкого района». Председателю профсоюза школы Павлу Васильевичу Пашенко была вручена Почетная грамота Комитета краевой организации Профсоюза.

Поздравляем с высокими наградами, желаем успехов и дальнейшего совершенствования.



СПАРТАКИАДА СПОРТИВНЫХ ШКОЛЬНЫХ ЛИГ



В декабре команда нашей школы приняла участие в финальных играх спартакиады по настольному теннису в рамках муниципального этапа Всекубанской спартакиады спортивных школьных лиг среди обучающихся 9-11 классов.

Наши воспитанники стали победителями муниципального образования Брюховецкий район и прошли на зональный этап Спартакиады.

Поздравляем ребят и желаем удачи на предстоящих соревнованиях.



Команда школы приняла участие в очередном этапе Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг по настольному теннису среди обучающихся 5-6 классов.

По итогам муниципального этапа команда спецшколы заняла 3 место.

Поздравляем воспитанников и инструктора физической культуры Будюка Николая Евгеньевича с высокими результатами!

НОВЫЙ ГОД ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ



Новый год – это один из самых любимых праздников и взрослых, и детей. Мы вспоминаем яркие моменты ушедших дней и искренне верим, что будущий год также подарит много хороших моментов.

Одним из таких моментов для воспитанников является школьное Новогоднее представление. В этом году это приключения героев в постановке «По щучьему велению». Дети встретились с яркими героями сказочной программы: Емелей, Алешей Поповичем, Конем Юлием, Бабой Ягой, Щукой, героями морского царства. Ну и, конечно, какой Новый год без Деда Мороза, Снегурочки и символа предстоящего 2024 года – Дракона.

Автор программы, педагог дополнительного образования Махортова Анна Евграфовна, отправила всех зрителей в сказочное путешествие на поиски Деда Мороза и Снегурочки, которых похитили басурмане вместе с хитрой Бабой Ягой. В поисках участвовали не только артисты, но и воспитанники, которые играли в подвижные игры, читали стихи и танцевали вместе с главными героями.

По доброй традиции в финале программы мальчишки и девчонки читали новогодние стихотворения Деду Морозу, за что им дедушка вручил сладкие подарки.

Поздравляем всех с наступающим Новым годом, пусть сбудутся все желания и будет мир и благополучие!



ВОСПИТАННИКОВ ПОЗДРАВИЛИ С НОВЫМ ГОДОМ



Традиционно накануне Нового года в гости к воспитанникам приезжают наши добрые друзья – артисты дома культуры станции Переясловской с праздничной программой и теплыми поздравлениями. И этот год не стал исключением.

Артисты дома культуры показали детям и сотрудникам школы веселую программу, поблагодари-



ли уходящий год за все хорошее и пожелали всем присутствующим успехов, исполнения желаний, здоровья и мирного чистого неба в Новом 2024 году.

После яркого поздравления Дедушка Мороз вручил сладкие призы воспитанникам кружковых объединений «Имидж» и «Кудесники», а также Благодарственные письма педагогам до-



полнительного образования Коноваловой Инне Алексеевне и Шакуле Людмиле Алексеевне за вклад в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

В завершение теплой встречи всем воспитанникам школы были вручены сладкие солнечные мандарина от администрации сельского дома культуры.

В «Радуге» прошло представление «Новогодние приключения с Дракошей»



Для ребят нашего района педагоги центра дополнительного образования станицы Брюховецкой «Радуга» в рамках работы клуба «Ориентир» провели представление «Новогодние приключения с Дракошей». В нем приняли участие и наши воспитанники.

В ходе предновогодней встречи



дети пообщались с главным волшебником Нового года Дедушкой Морозом и встретились с весёлым Дракошей – символом предстоящего 2024 года. Для участников представления была подготовлена интересная и насыщенная программа: ребята смотрели фокусы, играли в веселые игры с Дракошей и собирали кра-



сочные пазлы. Завершением встречи стал творческий мастер-класс по изготовлению елочной игрушки в виде дракона из фетра.

Все ребята сделали красивые игрушки и поблагодарили организаторов мероприятия за незабываемые эмоции и новогоднее настроение.

На каникулах дети читают литературу

«Чтение хороших книг — это разговор с самыми лучшими людьми прошедших времен, и притом такой разговор, когда они сообщают нам только лучшие свои мысли».

Рене Декарт



Традиционно на каникулах в школе каждый день начинается с часа чтения. Считается, что чтение повышает интеллект, что напрямую влияет на успеваемость ребенка.

Целью данных занятий является развитие познавательной активности обучающихся, формирование положительной мотивации к чтению, учению, вовлечение всех детей в процесс обучения и воспитания через занимательные формы проведения мероприятий.

Учащиеся заранее выбирают книги в школьной библиотеке. Учителя подбирают литературу для тех ре-

бят, кто не смог сам определиться с произведениями для прочтения.

Читая книгу, мы нарабатываем способность понимать других. Эмоционально переживая ту или иную ситуацию, с которой в жизни никогда, может быть, не столкнёмся, мы как бы виртуально получаем жизненный опыт. Чтение способствует



приобретению навыка быть чутким и терпимым к другим. Читая книгу, мы улучшаем свою память. Ведь удерживать в голове все произошедшие события, похождения персонажей - тяжёлое занятие, поэтому

связь между запоминанием и чтением очевидна.

Чтение документальной и художественной литературы открывает двери практически ко всем знаниям и воспитывает учеников. Более того, это путь к обучению на протяжении всей жизни человека. Пробуждать в ребенке любовь к чтению - одна из самых важных задач для учителей. Как считают наши коллеги, это стоит того, чтобы потратить свое время и энергию.

После таких занятий ребята с удовольствием читают понравившиеся книги в свободное время.

